

以军大举围攻约旦河西岸难民营

巴方称至少10名巴勒斯坦人被打死

以色列军队28日在巴勒斯坦约旦河西岸地区北部发起大范围军事行动。巴勒斯坦红新月会说,至少10名巴勒斯坦人被打死。巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)说,以色列试图把冲突从加沙地带扩大到约旦河西岸。

“反恐”为名

以军证实,正在图勒凯尔姆、杰宁以及图巴斯附近的法拉难民营展开“反恐”行动,重点区域是图勒凯尔姆。《以色列时报》援引几名军方消息人士的话报道,这一大规模军事行动预计持续数天。

以色列外交部长伊斯雷尔·卡茨声称,要动用以军在加沙地带那样的“反恐”手段,铲除“恐怖”基础设施。

卡塔尔半岛电视台发布的视频显示,以军出动多辆推土机,在图勒凯尔姆街头把硬化道路一遍遍犁开,就像在加沙地带那样。半岛电视台说,以军目标似乎不只是打击巴方武装,而且打算摧毁关键民用基础设施,包括下水道系统、供水和供电网络。

巴勒斯坦民族权力机构在杰宁的行政长官卡迈勒·阿布·鲁布告诉巴勒斯坦广播电台,以军包围杰宁,封锁进出口,控制进入医院的通道,并在这座城市里把基础设施“撕成碎片”。

联手抵抗

巴勒斯坦红新月会发言人艾哈迈德·贾布里勒说,10名巴勒斯坦人在约旦河西岸多个地点死于以军行动,另有15人受伤。按照以军的说法,这些人死于同以军的交火或以军无人机轰炸。

路透社报道,杰哈德、巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)、巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)旗下军事组织分别宣布,正在杰宁、图勒凯尔姆等地与以军交火,攻击以军车辆。法塔赫是巴勒斯坦解放组织主流派别,掌控巴勒斯坦民族权力机构。

杰哈德28日凌晨在一份声明中谴责以色列在约旦河西岸“开战”,试图把冲突从加沙地带扩大到约旦河西岸,进而吞并约旦河西岸土地。杰哈德武装人员正与以军展开近战。

卡茨声称,以色列要完全像对付加沙地带的“恐怖基础设施”那样对付约旦河西岸的“恐怖威胁”,包括要求巴勒斯坦平民撤离等“必要举措”。“这在各种意义上就是一场战争。”他说。

以色列在加沙地带军事行动中频繁向巴勒斯坦居民发布疏散令,迫使大批平民逃难。这种强制流离失所和强



8月28日,以军在约旦河西岸城市图勒凯尔姆附近开展军事行动。

新华社发

制迁移引发国际反对。《以色列时报》报道,流离失所的巴勒斯坦人担心这是以色列夺取更多巴方土地的阴谋,他们以后再也无法回到家乡。

持续紧张

以色列长期侵占巴勒斯坦土地并建设、扩建犹太人定居点。以色列迄今在约旦河西岸建有超过100处定居点,犹太定居者超过50万人。其中一些定

➔ 相关新闻

居点已经发展成完整的小城镇。

本轮巴以冲突爆发前,约旦河西岸便已频发暴力冲突。本雅明·内塔尼亚胡2022年12月再度出任总理后,以色列政府在巴以问题上更趋强硬,在约旦河西岸强化突袭搜捕甚至发起军事行动,造成多人死亡,地区紧张局势加剧。

本轮巴以冲突去年10月爆发后,以色列一面在加沙地带推进军事行动,一面在约旦河西岸多次突袭、抓捕巴勒

斯坦人,轰炸难民营中所谓巴方武装人员藏身处。一些犹太定居者组成的民团频繁袭击巴勒斯坦平民。

法新社根据巴勒斯坦卫生部门发布的信息汇总,新一轮巴以冲突开始以来,约旦河西岸有超过650名巴勒斯坦人死于以军或犹太定居者之手。一些巴勒斯坦武装组织在约旦河西岸继续抵抗。据以方统计,至少19名以色列人在约旦河西岸死于巴方袭击。

(新华社专特稿)

阿盟秘书长:

强烈谴责以色列在约旦河西岸开展军事行动

阿拉伯国家联盟(阿盟)秘书长盖特28日强烈谴责以色列当天在约旦河西岸开展的军事行动。

盖特当天在一份声明中说,以色列在约旦河西岸北部进行的突袭、残酷杀戮以及对基础设施的破坏和对医院的围困,代表着局势的严重升级。

“这种侵略性做法旨在征服巴勒斯坦人民,破坏现有协议,并进一步吞并巴勒斯坦领土。”盖特说,以色列在约旦河西岸开展军事行动,主要目的是让巴勒斯坦人的生活难以维系。

盖特在声明中批评国际社会在此次局势升级面前的无作为,认为这可能

导致更大范围的冲突。盖特指出,美国未能对以色列施压,这将阻碍加沙停火协议的达成。

据报道,以军当天在约旦河西岸开展军事行动至少造成10名巴勒斯坦人死亡。

(新华社开罗8月28日电)

“希望日本政府讲真话”

——原侵华日军731部队少年兵诉说心愿

“时隔79年,我终于能向731部队的受害者们道歉了。”26日,侵华日军第七三一部队(简称“731部队”)“少年队”原队员清水英男在日本长野县饭田市举行的记者会上如是说。“我现在的心愿就是希望日本政府讲真话,把731部队的历史如实说出来。”

8月12日至15日,清水重返离开了79年的中国,来到位于哈尔滨市的731部队罪证陈列馆、731部队旧址,指认侵华日军细菌战罪行,并向受害者表示真诚道歉与忏悔。清水在26日的记者会上表示,他去中国谢罪的毕生夙愿已经达成。

8月13日,94岁的清水在“谢罪与不战而平之碑”前双手合十,深深鞠躬。他在记者会上讲述,站在石碑前,他又想起自己在731部队期间进入特设监狱捡拾未烧尽人骨的场景。“我希望自己忏悔谢罪的心情能有一部分传

达给受害者。我虽然谢罪了,但如果就此感到轻松,是不能原谅的。”

1945年,清水作为731部队最后一批少年兵在哈尔滨待了4个多月,这短暂的岁月成了他一生的梦魇。他曾回忆说,731部队的队员不仅成为细菌实验的对象,而且他们在实验过程中感染了病菌,还会被活体解剖。清水曾成为侵华日军细菌战的实验对象。部队给清水吃下含有细菌的馒头后,他发烧到42度并连续高烧一周。如果当时确认清水感染病菌,他可能已被活体解剖。

731部队当年的诊所在一楼,楼上是标本室,清水在这里见过很多孕妇标本、胎儿标本、婴儿标本以及人体器官标本。日本战败后,731部队溃逃前炸毁了该部队的全部建筑,并销毁了所有罪证,清水也参与了炸毁建筑的行动。这次去中国,清水看到的只是很多空瓶

子。“如果看到了标本,可能会想起更多以前的事。”他说。

2016年,清水公布自己曾是731部队“少年队”队员,之后一直致力于揭露731部队罪行,向公众讲述历史真相。“那是一段痛苦的回忆,清水也不想会在记者会上说,“其实现在我也不想提起这些事,但一想到那么多受害的中国人,我就觉得不能不说。”

清水感慨道,中国人真的非常善良,他们善待日本人遗弃在中国的战争孤儿,把这些不认识的日本孩子抚养成人,并将他们送回日本。说到这里,清水渐渐哽咽,最终泣不成声。“我在想,日本是距离中国这么近的邻国,为什么就不能与中国友好相处呢?”

得益于众多中日友好人士的支持,“大阪府保险医协会”的20多名医生也加入到清水的谢罪之行。协会成员原文夫说,明年是日本战败80周年,在此

节点清水访华并参观731部队遗址,再次提醒我们了解真实历史的必要性和重要性。

近年来,日方新军国主义动向不仅让日本民众陷入不安与恐慌,更加剧了亚洲邻国和国际社会对日本未来发展方向的警惕和担忧。

陪同清水前往哈尔滨的伊壶一辉在记者会上表示,此次访华让他切身感受到当年日本对中国的伤害。伊壶一辉认为,日本军国主义让清水无力反抗,迫使其成为侵华帮凶。如果只批评清水个人,并不能防止同样的事情再次发生。有必要让日本民众知道日本过去所犯下的一系列漠视人权、丧失道德的战争罪行。

“希望日中两国友好交往,决不能让战争重演。”这句话,清水在记者会上重复了很多遍。

(新华社日本长野8月28日电)

抗议置喙内政 墨西哥“暂停”与美加使馆关系

墨西哥总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔27日宣布“暂停”该国与美国和加拿大驻墨大使馆的关系,以抗议两国大使对墨西哥司法改革发表的批评言论,谴责对方干涉墨西哥内部事务。

洛佩斯当天在新闻发布会上说,在能确认“(美加两国驻墨大使馆)会尊重墨西哥的独立和主权”前,“暂停”与这两国使馆的关系。他强调,“暂停”关系只针对这两国驻墨使馆,并非这两个国家。

洛佩斯推动的司法改革包括由民众投票选举法官等措施。支持者认为此举会让国家更加民主,修正制度以更好服务于公众;批评者认为这一改革会削弱司法独立,出现一批缺乏经验、有政治偏见的法官,还会导致行政部门获得更大权力。

美驻墨大使肯·萨拉萨尔上周称,司法改革是“墨西哥民主面临的巨大风险”,会危害美墨经贸关系。加拿大驻墨大使格雷姆·克拉克也对这一改革表

达担忧,称会影响相关投资。

洛佩斯27日强烈谴责美加大使言论,指责他们干涉墨西哥主权和内政事务。他认为萨拉萨尔的尖锐言论源自美国国务院。洛佩斯说:“我们不会要求他离开这个国家。不过我们会让他读一读我们的宪法。”

在洛佩斯宣布“暂停”关系后,萨拉萨尔公布一份美国使馆数天前向墨方发出的外交照会,称美方“支持墨西哥司法改革的理想”,但“非常担心心选法官既不能解决司法腐败问题,也不能让墨西哥政府的司法部门得到加强”。

加拿大方面暂未对墨方“暂停关系”举措公开回应。

洛佩斯先前多次批评美国干涉墨西哥内部事务。本月14日,他再次指责美国政府长期资助墨西哥一个民间组织,强调该组织实际属于墨西哥反对派,接受境外资助属违法行为。

(新华社专特稿)

俄处置核电站附近火箭弹 乌国内多地临时限电

新华社莫斯科/基辅8月28日电 俄罗斯国民近卫军28日说,在库尔斯克核电站附近发现并安全处置一枚未爆炸的集束火箭弹。乌克兰国内多地当天实行临时限电措施。

据俄国民近卫军官网28日发布的消息,俄国民近卫军在距离库尔斯克核电站5公里处发现并安全销毁一枚乌军发射的“海马斯”火箭弹,该火箭弹为集束弹药,里面装有180枚未爆炸的子炸弹。

俄罗斯中西部基洛夫州28日遭到乌克兰无人机袭击。基洛夫州州长索科洛夫当天在社交媒体上说,该州科捷利尼奇市当天遭到乌克兰无人机袭击,2架无人机被击落,另有3架无人机落入当地一工厂区域并引发火灾。

俄罗斯国防部28日发布的视频显示,俄军在乌克兰苏梅州炸毁一座机库,里面有乌军的“海马斯”多管火箭炮、火箭弹等。俄国防部当天早些时候

还通报说,过去一夜,俄防空系统在沃罗涅日州和罗斯托夫州上空共击落12架乌克兰无人机。罗斯托夫州州长戈卢别夫证实,该州一处燃料库因无人机袭击起火。

乌克兰国家电力公司28日发布通报,由于26日遭到俄罗斯大规模空袭,乌克兰基辅州、敖德萨州、第聂伯彼得罗夫斯克州等多地28日上午9时至11时实行临时限电措施。

乌克兰国际文传电讯社、《乌克兰真理报》等媒体28日援引乌国防部情报总局和乌军特种部队消息人士的话报道说,乌军当天对俄罗斯罗斯托夫州的一个油库进行了无人机袭击。报道说,该油库是俄军工综合体的一部分,为俄军提供支援。

乌武装力量总参谋部28日发布通报说,过去一天,乌俄双方共发生184起战斗,仅波克罗夫斯克方向就发生了55次冲突。此外,俄军在库皮扬斯克、托列茨克方向也很活跃。

巴西大规模林火或因黑帮纵火报复

新华社微特稿 巴西圣保罗州一名高级官员27日说,这个农业州近期发生大规模林火,重要起因之一可能是黑帮成员纵火报复政府打击违法犯罪的行动。

圣保罗州警方已经逮捕6名纵火嫌疑人。州农业部门主管吉列尔梅·皮亚伊告诉路透社记者,同一时间段在多个地点发生林火,并非意外。一些嫌疑人向警方供述,他们与巴西势力最大的黑帮之一“首都第一司令部”有关联。

皮亚伊说,“虽然我们暂时不清楚纵火动机”,但巴西一些有组织犯罪集团控制了一批燃料企业和加油站后,政

府对掺假燃料违法交易进行了打击,“首都第一司令部”可能以纵火手段对政府的打击行动进行报复。

本月22日以来,圣保罗州各地报告大约2700处火情,合计导致逾2万公顷林地被毁,其中包括大片甘蔗田。

甘蔗是用于生产食糖和燃料乙醇的重要农作物。巴西是全球最大食糖出口国,也是世界上发展燃料乙醇技术最早的国家之一。圣保罗州是巴西最大甘蔗产地,该州甘蔗种植面积占全国一半。州政府估算,这次火灾已给全国农业生产造成10亿雷亚尔(约合13亿元人民币)损失。



8月28日,在西班牙布尼奥尔举行的“西红柿大战”上,人们参加“西红柿大战”。每年8月最后一个星期三,西班牙巴伦西亚地区的布尼奥尔小镇都会举行一年一度的传统节日——“西红柿大战”。

新华社发

非公有企业党建

第8期要目

卷首
创造更大的舞台/姚珏
学习贯彻党的二十大精神
深入实施“五大工程”
扎实做好新时代“两企三新”党建工作/程强
应改革而生,乘改革而进
——浙江省社会工作系统认真学习贯彻党的二十大精神
本期策划·聚光成炬
“红引擎”激活“红细胞”/逢润鹏 唐奕
用“生命影响生命”/柴若楠 周志军
织筑云岭经纬/汤黎怡 和敬祥
“朝阳”之光/祝萍
奔跑吧,向彩虹/姚珏
“党员妈妈”温暖童心/钱天艳 王平凡 徐曼丽
天台山“青松”根连根/尹维纳 汤利颖
踢出“她”未来/郑雨璐

园区
“红”潮涌动 “益”企澎湃/逢润鹏 毕鸿博

投稿邮箱/www.8531.cn 电子邮箱/gdjc@8531.cn 订阅电话/(0571)853111920
微信公众号/非公企业党建网 网站/非公企业党建网http://www.fgdjw.com.cn

聚焦·广州
凝“新”聚力 赋能“百千万工程”
/安佳璐 徐曼丽 沈小华

为广袤沃野绘新景/郑雨璐
红色领航 大抓产业/徐曼丽
浙里有才
青田“西餐大师”:美味人生/楼昕
人物
让国产医疗器械走向国际/汤黎怡 崔迪
新探
“喝”出来的新职业/柴若楠
培训有“料”
感受“绿水青山”之美 收获“金山银山”之道
/汤黎怡 柴若楠

我当书记
“心之光”照亮“梦之路”/蔡成
用心酿担当/黄浩丛
视野
舟山海岛志愿服务现状和发展的思考
/周小燕 俞芬芬

共产党员

2024年
第8期要目

卷首
在全面深化改革开放新征程中彰显先行者力量/章光清
聚焦
暖流管育 以此为家/罗瑞斌 郑淑晨 孙嘉阳
强红色枢纽 蓄澎湃动力/陈红艳 肖祥
一图读懂 浙江省委十五届五次全会报告
全面深化“三支队伍”建设 激发进一步全面深化改革的活力动力
省委组织部召开全省组织系统党的二十届三中全会精神学习宣讲会
本期策划 | 学习贯彻党的二十大精神·奋进新征程 改革再深化
从“小马拉大车”到“马壮车轻”/余建红 郭姝琳
技能升级 共富有道/夏涵阳 吴丽珍
香气工坊飘出致富梦想/施安南
为老先锋,打造幸福“新标杆”/徐晓凤
托起最美“夕阳红”/郑忆化 冯红线

记者观察
何以跨街区之藩篱?/施安南
身边的共产党员
使命让他义无反顾/罗瑞斌 张范 李妍妍

“暨”情山村 “平”而不凡/施安南 叶珍
基层手记
融心合力 让小区治理更有温度/杨涵洪
组工志
党建引领领多方协同下小区微治理的质与效
走进宁波
以民心为导向 以行动践初心
——宁波市推动“联入走访”活动走深走实/郑忆化 勇祖轩
链接优质资源 凝聚发展合力/肖祥 勇祖轩
聚焦急难愁盼 回应民生关切/郑忆化 勇祖轩
创新精准施策 推进高效治理/肖祥 勇祖轩
国企党建
扎根一线 温暖一线/朱思齐 余晓叶
“金种”满仓 一路向阳/肖祥 魏宏伟 王琼
“1+N+X”党建联建模式释放红色活力
/朱思齐 王路娟

现场
请听,这堂有温度的“大运河思政”课
/郭姝琳 钟一鸣 李平 吴春娟